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NEGYVENÉVES
A SZÖRÉNYI-UTCAI KERÜLETI KÖNYVTÁR

A VIII. kerületi tanács Szabó Ervin könyvtára 
(Szörény-utca 3.) október 14 én ünnepelte 40 éves 
fennállásának évfordulóját. A kis könyvtár helyi­
ségét zsúfolásig megtöltötték az olvasók. A sok 
új olvasó között ott láttuk a könyvtár régi, hűsé­
ges olvasóit is, akik már 20—30—40 év óta ide 
Járnak. Az ünnepi beszédet Zsák Wilfried ny. 
könyvtáros mondotta, a'k/i 28 évig volt a könyvtár 
vezetője. Hegedűs Géza író pedig negyven év 
irodalmáról beszélt. Befejezésül a könyvtár veze­
tője könyvjutalmat osztott ki a legrégibb olvasók­
nak. Van olyan olvasója is a 'könyvtárnak, aki a 
megalakulás óta tagja a . könyvtárnak és ma is 
6egít>i munkájában, mint az olvasótanács tagja. 
Az egyik jutalmazott így köszönte meg az aján­
dékot: »Most is én kapok könyvet a könyvtártól, 
ped,g úgy érzem, nekem kellene adni azért a sok 
jó, szép és hasznos olvasmányért, amit innen 
kaptam.« ((Novobáczky Andonné.)

DICSÉRET
A Népművelési Minisztérium Könyvtári Főosz­

tálya dicséretben részesítette Juhász Gézánét, a 
debreceni Egyetemi Könyvtár és Frey Tamásrtét, 
a Műszaki Egyetem Könyvtárának munkatársát a 
tömegkönyvtárak pártfogása terén végzett jó 
munkájukért. n

A CSONGRAD MEGYEI KÖNYVTÁR a községi 
könyvtárosok részére október 8-án értekezletet tar­
tott Hódmezővásárhelyen. Először találkozott Itt 
a megye 14 önálló községi könyvtárának vezetője. 
Az értekezlet után a könyvtárosok megtekintették 
a könyvtár könyvheti kiállítását, amelyet a város 
lakosai közűi mintegy ezren látogattak meg. 
(Vörös G.) n

A Debreceni Egyetemi Könyvtár az 1953—54. tan­
évben pályázatot hirdetett » Hogyan segített mun­
kámban az Egyetemi Könyvtár« címmel. A be­
érkezett pályamunkákból a könyvtár olvasószol­
gálata érdekes összéállítást készített: »Az Egye­
temi Könyvtár az olvasó szeméveU. A sokszoro­
sított anyag tulajdonképpen az olvasók szemével 
vezet végig a könyvtár egész munkáján és a be­
iratkozástól kezdve egészen a 'könyvtár különle­
ges szolgáltatásainak igénybevételéig megismer­
teti az egyetemi hallgatókat a könyvtárral. Az ösz- 
szeállítás a pályamunkákból vett idézetekből áll. 
A könyvtár összekötő szövege csak egy-egy. sor. Az 
anyagot az új egyetemi hallgatók kezébe adják és 
ezzel igen hatásos könyvtári népszerűsítő tevé­
kenységet fejthetnek 'ki.

n
Megjelent az Országos Könyvtári Versenybizott­

ság október havi tájékoztatója. Megállapítja, hogy 
a verseny valóban országos mozgalommá fejlő­
dött. A népkönyvtárak 37%-a nevezett be edd'g a 
Felszabadulási Versenybe. A Híradó közli a jelen­
tősebb vállalásokat és megd'csérl Vas, Fejér, Zala, 
Szolnok megyéik versenybizottságát jó munkájukért 
és a rendszeres tájékoztatásért.

n
A Bőripari Szakszervezet székházában a szak- 

szervezet könyvtárosai október 14-én konferenciát 
tartottak. A megbeszélésen 18 üzem könyvtárosa 
vett részt. Az értekezlet végeztével a könyvtárosok 
meglátogatták az Építők Szakszervezetének Köz­
ponti Könyvtárát. (K. J.)

n
A pécsi Megyei Könyvtár az iskolások számára 

órarendet készíttetett. Az órarendet a tanulók nagy 
örömmel fogadták. n

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtártudo­
mányi Főb zottsága ötéves könyvtártudományi ter­
vet Készített, mely az általános bibliográfia, a 
könyvtártani, az írás-, könyv- é; könyvta történeti 
kutatás legfontosabb feladatait, a közreadandó 
könyvtá-tudományi kiadványok terveit tartalmazza. 
A kutató és gyűjtőmunkát nagy könyvtáraink az 
Akadémia támogatásával végzik. Az Országos 
Széchényi Könyvtárban már folyamattan l^vő 
munkálatokon kfvül rhás könyvtárak is megkezd­
ték a tervben szereplő egves fontos bibliográfiai 
kiadványok előkészítését. (Pajkossy Gy.)

n
Az Ünnepi Könyvhét alkalmával a dTávacsepelyi 

népkönyvtár ötletes rejtvónypályázatot hirdetett. 
A 17 díj között újság, folyóirat előfizetés, könyv- 
jutalom stb. szerepel.
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Az Ünnepi Könyvhéten több helyen rendeztek 
©zavailóversenyeket. Salgótarjánban 39 tanuló vett 
részt a versenyen, 13 jutalomkönyvet osztottak 
szét. Az iskolák versenyét a Közgazdasági Techni­
kum nyerte. Baján a 10-es döntő valamennyi rész­
vevője könyvet kapott. A békéscsabai versenyről 
külön is beszámoltunk. A csornai Járási Könyvtár­
ban rendezett verseny óta jelentősen emelkedett a 
ve rseskötetek fo nga Ima.

n
A Vasutas Szakszervezet azt tervezi, hogy át­

szervezi könyvtárhálózatát. A közeljövőben a 
mintegy 500 kisüzemi könyvtárban lévő könyveket 
54 gócponti könyvtárba gyűjtik össze. Ezek a góc­
pont! Könyvtárak látják majd el a hozzájuk tar­
tozó szolgálati helyeket könyvvel. Egy-egy Ilyen 
gócponti könyvtár 6000—8000 kötetes lesz. < Szo­
cialista Vasútért.)

n
A tanácsck komolyan támogatják a könyvtárak 

Felszabadulási Versenyét. A megyei tanácsok kö­
zül kiemelkedő a Fejér megyei tanács segítése: 
57.000 forint értékű berendezést juttat a könyvtiá- 
rfalkmak (nagy részét már k'i is osztották). Nép­
művelési autóbuszt szerelnek fel, mélyben könyv­
tár is lesz.

n
A bajai Járási Könyvtár területén több könyv­

táros t-a.gjia lett ia Hazafias Népfront járási és 
helyi szerveinek. A Járási Könyvtár a város leg­
forgalmasabb utcájában választási híradót léte­
sít. A híradó közli a jelöltek fényképeit, ismerteti 
munkásságukat és a legfrissebb Választási híreket 
is tartalmazza. Felhívja a figyelmet a gyűlések 
helyére és idejére. A hetipiacok alkalmával sajtó­
híradót állítanak fel a piactéren a Járás dolgozó 
parasztsága részére.

Valamennyi községben választási sarkot készíte­
nek. Minden község könyvtára és ’ a községi párt­
szervezet, valamint a Hazafias Népfront meg fogja 
kapni a Járási Könyvtár által összeállított »Mit 
olvasson a népnevelő* című ajánló bibliográfiát. 
A Járási Könyvtár és a falusi könyvtárak dol­
gozói felolvasásokat tartanak a város és a járás 
területén rendezendő gyűléseken. Több helyen a 
könyvtárosok díszítik a választási helyiségeket és 
kiállításokat is készítenek ezeken a helyeken. A 
tanácsok feladatait .november hónapban olvasó­
értekezleten ismertetik az »ifjú választók«-kal. 
(F. Góhér Anna)

n
A tűrjél (Zala m.i községi tanács 500 forinttal 

segítetté a könyvtárat. A kerkafalvai (Zala m.) 
tanács könyveket vásárolt a népkönyvtárnak. Kő­
röshegyen (Somogy m.) az olvasótermet társalgó­
val bővíti ki a tanács, játékot, rádiót, két olvasó- 
asztalt, székeket és könyvszekrényt vásárol a 
■ könyvtár részére. (Zalai ill. Somogyi könyvtári 
híradók.)

Sajópüspöki község 320 kötetes népkönyvtárát 
Szepesi Lászlóné. a tsz baromfi-gondozónője ke­
zeli. Az idős*, h/atvan év körüli könyvtáros önként 
vállalta, hogy mindennap kölcsönöz, és az a leg­
főbb törekvése, hogy a tsz tagjait megnyerje az 
olvasás számára. ('Kis® Lászlóné)

n
Az Országos Széchényi Könyvtár okt. 13.. 14-é* 

kétnapos összefoglaló szemináriumot tartott a me­
gyei könyvtárak katalogizáló könyvtárosai szá­
mára. A szeminárium első napján a címleírás é9 
a betűrendes katalógus, a szeminárium második 
napján pedig az osztályozás és a szakkatalógus 
szerkesztési kérdéseivel foglalkoztak a részvevők. 
A szemináriumot Sebestyén Géza, a Műszaki 
Egyetem Könyvtára és Csapodi Csaba, az Akadé­
mia Könyvtárának osztályvezetője vezette. (R. A.)

□
(Magyaregregyen a kis, 1000 lakosú Baranya me­

gyei községben 9trandkönyvtár működött a nyá­
ron. Gyúró Amanda népkönyvtáros augusztusban 
227 kötet könyvet kölcsönzött a strandkönyvtáir 
útján. (Baranyai népkönyvtárosok versenyhíradója 
1. sz.)

n
Október 20-án nyílt meg a Nemzeti Múzeum dísz­

termében a Balassi Bálint emlékkiállítás. Az ün­
nepélyes megnyitáson megjelent Rónai Sándor, az 
Országgyűlés elnöke, Dezséry. László evangélikus 
püspök, Veres Péter és Szabó. Pál Kossuth-díjas 
írók, Boldizsár Ivánba Magyar Nemzet főszerkesz­
tője, a budapesti "diplomáciai testület számos 
tagja, köztük Major csehszlovák és Hornosa len­
gyel nagykövet. A megnyitó beszédet Varjas 
Béla, az irodalomtudományok kandidátusa, az 
Országos Széchényi Könyvtár vezetője mondotta. 
Képes Géza pedig felolvasta Esztergom alatt címf 
költeményét. A kiállítást közel 7000 látogató tekin­
tette meg tíz nap aJatt. (O. SZ. K.)

rí
Vállalati és üzemi könyvtárak 

felszabadulási versenye
Az Országos Műszaki Könyvtár 1954. november 

7-én szaikkö.nyvtáirosok részére versenyt hirdet. A, 
verseny időtartama egy év. A versenybizottság 
tiagjai az Országos Műszaki Könyvtár módszertani 
csoportjának képviselőin kívül az illetékes, minis*-- 
tériumok és a SZOT megbízottai és az egyes vál­
lalati szakik ön yv t áro sok. (O. M. K.)n

Az Országos Széchényi Könyvtár november else­
jével megindítja továbbképző tanfolyamait. A 
szakmai Oktatásban más • könyvtárak dolgozói i« 
részt vesznek. Az oktatásnak három csoportja 
van: Irodalomtörténeti előadások az újabb ma-gyar 
irodalomból, könyvtártani előadások és nyelvtan­
folyamok. (O. SZ. K.)
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»A  bíróság előtte című filmmel kapcsolatban ajánlják könyvtárosaink 
Anatole Francé »Crainquebille és más elbeszélések«  című könyvét és az író

egyéb műveit

Jelenet a »Thálm ann« című filmből. Hívjuk fel a figyelmet W illi Bredel: 
Ernst Thalmann című könyvére
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